



丈夫作案盗窃10万元 妻子苦劝五年说服丈夫自首

□记者 殷欣欣 通讯员 冯筱

男子新婚不久,就因为盗窃成了被通缉的逃犯。妻子得知实情后,不断劝说他自首,并承诺一定会等他回来,希望以后一家人可以光明正大地生活。在妻子的不断感化下,男子5年后终于作出自首的决定。今年年初,妻子帮他拨通当地警方的电话。昨天,奉化法院开庭审理该案。

盗窃10万元后逃回老家

王某是安徽人,今年41岁。2005年,他曾因盗窃罪被判处有期徒刑四年。刑满释放后,王某又染上赌博的恶习,在安徽老家因为赌博欠了一堆债务。当时王某找了老乡孙某,想最后再干一票。2010年3月4日,王某和孙某一起来到奉化,以问路的方法搭识被害人,接着以借其银行卡汇款为由,获得被害人的银行卡密码,并将对方的银行卡掉包。之后,王某盗刷了银行卡内10万余元钱。

作案后,王某逃回老家。当时,王某和妻子葛女士新婚不到一年,两个人只是办了酒席,没有领结婚证。王某并没把这事告诉妻子。之后王某被公安机关列为网上逃犯,他整天提心吊胆地过日子,不敢去进行婚姻登记,也不敢把身份证拿出来,甚至几乎不在公共场所露面。他的异常举动引起妻子的怀疑,终于在一次大吵之后,王某向妻子坦白了一切。

在妻子劝说下最终投案自首

听说自己老公是名网上通缉犯,葛女士大吃一惊。虽然当时两个人刚结婚不久,但葛女士并没有因此离去,而主动劝他投案自首。可是,当时有过一次坐牢经历的王某死活不肯再“进去”了。

不久后,葛女士发现自己怀孕,当年他们有了儿子。“那时他东躲西藏,家里日子很艰难。他也怕

自己进去了,我们母子在家里没办法生活。”葛女士说,当时丈夫死活不肯自首,她也不好硬逼。

后来,两个人做了点小生意,日子逐渐好转了,可心里却越发不安生。“总觉得这样东躲西藏不是办法,这两年赚了点钱,就想把受害人的钱还了,把这事了了。”之后,在葛女士不断劝说下,王某萌发了愧疚之心。

2015年春节期间,王某一家人过了一个团圆年,在饭桌上,王某面对年过七旬的父母,宣布了自己年后要投案自首的决定,当时一家人都表示支持。今年3月2日,葛女士拨通了公安部门的电话。投案自首后,王某退赔了全部赃款,并取得了被害人的谅解。

妻子表示会等丈夫回来

昨天是王某开庭受审的日子,葛女士和家人都从安徽老家赶到奉化。庭审中,王某表示认罪。其间,王某数次落泪,向被害人表示忏悔,向父母、妻子表示对不起,并当庭念了悔过书:“每个人都应该为自己的行为负责,在此我向被害人说声对不起,我错了,真心地希望你能原谅。我要向父母、老婆、孩子说声对不起。我一定好好改造,争取早日与你们团聚。”

法院经过审理后认为,被告人王某的行为已构成盗窃罪,考虑到王某有自首情节,认罪悔罪态度较好,依法可以从轻处罚,最终判处被告人王某有期徒刑三年,并处罚金10000元。庭审结束后,葛女士对法院的宽大处理表示感谢,说自己会在老家带好孩子,安心等丈夫回来,从头开始生活。

2岁男孩在公交车上高烧昏迷 女乘客用矿泉水给孩子降温

□记者 殷欣欣 通讯员 毛敏尔 蒋海波 马蝶翼

一辆354路公交车行驶到兴宁路与桑田路交叉口时,车内突然有一个孩子发高烧昏迷了。公交司机在征得车内乘客同意后,直接调头送孩子到鄞州人民医院。途中,车里有懂急救知识的年轻女乘客主动上前帮忙,并要来矿泉水,一路帮孩子降温。

孩子在公交车上突然昏迷

6月8日下午3点多,一辆354路公交车刚驶离儿童公园南站点,车厢内突然传来急切的呼叫声,“孩子快不行了,怎么办?怎么办?”一对年轻夫妇和一对老年夫妇一边哭喊着,一边慌慌张张地将孩子抱到车厢前部。年轻妇女怀里抱着一个两岁左右的小男孩,男孩双眼眯着,额头上还贴着散热贴,对外界的呼唤没有任何反应。

“孩子发高烧,烧得快不行了,这里打车不好打,司机师傅帮帮忙。”几个大人焦急地说。于是公交司机王师傅向车内乘客提议先送孩子去医院,当时车上有10多个乘客,大家都说救孩子要紧,于是王师傅直接调头,往最近的鄞州人民医院赶去。

热心女子用矿泉水帮孩子降温

这时,前排座位上有个年轻女子上前帮忙照料孩子,她懂一些急救方面的知识,试了试孩子的手心和额头,说孩子身上很烫,而穿得又太多,要马上脱掉衣服散热,说着就把孩子的衣服脱了,同时问车内乘客谁有水 and 毛巾。

很快有乘客送上矿泉水,女子用矿泉水把孩子的衣服打湿,不停地擦孩子的身体降温。孩子家人说,他们是孩子的父母和爷爷奶奶,孩子发高烧刚从医院挂完盐水,坐公交车准备回家。没想到路上孩子突然昏迷不省人事。

司机王师傅一路闯红灯,几分钟后把车开到了鄞州人民医院门口,这时物理降温似乎有了效果,孩子醒来了。家人下车将孩子送往医院。

她是从飞行员哥哥那里学来的急救知识

开动车子前,王师傅特地要了那个帮孩子降温的女子的电话,怕违章的事情万一说不清楚,好让对方帮忙做证说明当时的情况。昨天,记者联系上了江东交警大队的值班人员,对方说公交公司已经来说明当时情况,他们核实确定情况属实的话,在这种特殊情况下,司机不用承担违章责任。

昨天下午,记者联系上给孩子实施物理降温的女子。她姓钱,宁波人,在上海工作,最近恰好休假在家。钱小姐今年28岁,还没有结婚。她说,自己做过健身方面的工作,从当飞行员的哥哥那里学了不少紧急救援方面的医疗常识,“没想到有一天能派上用场,非常开心在关键时刻能发挥作用,帮到别人。”钱小姐说,孩子发高烧要少穿以便散热,但家人还给他穿得挺多,“光裤子里外就穿了三条,外面一条外裤,里面一条棉毛裤,最里面还兜着尿不湿。”

医生说小儿高烧最忌多穿衣服

昨天,记者了解到,公交车上昏迷的孩子被送往鄞州人民医院后,又被转往市妇儿医院。目前正在市妇儿医院住院,情况已有所好转。

小儿高烧,家人该如何进行应急处理?市妇儿医院儿四科主任黄明海说,很多家长以为孩子生病就要多穿衣服,这种办法来应对高烧,是非常错误的做法。正确的应对方式是:在发烧不超过38.5摄氏度的情况下,可以进行物理降温,方法有解衣散热,用干毛巾裹冰袋敷额头,用温水进行擦浴;让孩子多喝温开水,排小便,以带走体内部分热量;选择温度相对低一点的周围环境。如果发烧超过38.5摄氏度,则在物理降温的同时,要适当服用美林、百服宁等退烧药。

如果小儿高烧出现惊厥,家长则还要注意保持孩子的呼吸道畅通,以免呕吐物进入呼吸道,引起窒息。高烧惊厥持续三分钟左右或者连续惊厥中间意识不清超过三分钟,都要紧急送医。

另外,在孩子高烧昏迷后,家长不要掐孩子人中,这样刺激孩子对其并没有任何好处,相反可能因为用力过度造成伤害。



学说宁波老话

昨天,江东潜龙社区的孩子们学起了宁波老话,孩子们互相讲老话,了解宁波老话与普通话之间不同的发音。
通讯员 朱一凡 汪玲 摄

宁波两名官员接受组织调查

本报讯(记者 滕华) 昨日,记者从宁波纪检监察网获悉,宁波市人民政府国有资产监督管理委员会副主任、党工委委员许裕良,宁波开发投资集团有限公司党委委员、副总经理方永权涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

许裕良,男,1958年11月出生,浙江慈溪人,中央党校函授领导干部函授班经济管理专业毕业,本科学历,1978年12月加入中国共产党。2005年5

月起,任宁波市人民政府国有资产监督管理委员会副主任、党委委员。2013年5月起,任宁波市人民政府国有资产监督管理委员会副主任、党工委委员。许裕良联系国企为宁兴集团、轨道集团。

方永权,2012年4月起任宁波开投集团有限公司副总经理。据悉,开投集团有限公司是宁波国资委直接监管的国企。